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LINGUA PORTUGUESA 4. Aexpressio “ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma

TEXTO - COMO MUDAR O RUMOC equivaléncia EQUIVOCADA é:

Desde que a humanidade deixou de se preccupar (A) ter pressa = ser apressado,

apenas em sobreviver as doencas para garantr um pouco (B) ter problemas = ser problemético:

mais de sobrevida na Terra, outro incomodo passou a ter . .

prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se s6 entéo (C) ter dificuldades = ser deficiente;

pudessem fazé-lo sem medo de COﬂtégiO. 0s homens (D) ter p[eocupa;ﬁes =ser preocupado;

descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. . - .

Os que acumularam riqueza s6 pensavam em ameaihar (E)ter desinteresse = ser desinteressado.

cada vez mais. Os que estavam no pé da piramide 5. Ao dizer que “outro incomodo passou a ter priondade”,

dificiimente conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de ode-se deduzir que

maos caridosas. P i que.

. ) (A) a situagao anterior ndo era incimoda,
Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda I e

filantrépica a Gnica salda para este dilema milenar, ha (B) passam a existir dois incomodos prioritarios;

muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres (C) o problema anterior foi solucionado;

humanos, desde que lhes seja dada uma chance de se (D) o incdmodo anterior foi momentaneamente

fazer ouvir por quem tem poder e capital. esquecido;

1. Emfuncéo do que é lido no texto, o titulo “Como mudar (E) outro incdmodo fez com que o anterior ficasse em

o rumo” deve referir-se: segundo plano.

(A)a mudalm;?a das preocupagdes da humanidade; 6. “Voltando seu olhar ao redor, os homens descobriram

(B} a substituigio das doencas pelas preocupagdes a pobreza..”, a alternativa que mostra uma forma
socials; desenvolvida do gerindio “voltando” que & adequada

(C) ao comportamento diferente dos que amealharam ao contexto é:
grandes riquezas; (A) antes de voltarem;

(D) aos que acreditam em algo mais do que a ajuda (B) quando voltaram;
filantrépica para sanar problemas sociais,

. . . (C) se voltassem,
(E) ao encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantrépica. (D) apesar de voltarem;
(E)} embora voltassem.
2. "Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantir um 7 “os homens descohriram a pobreza & a terrivel
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incOmodo desigualdade social™; a alternativa que mostra uma
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
altera o seu sentido original é: sentido original &:

{A) Outro incomodo passou a ter prioridade, desde (A) A pobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
que a humanidade deixou de se preocupar apenas com a terrivel desigualdade social;
em_sobrewver é}; doencas para garantirum pouco (B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram
mais de sobrevida na Terra; descobertas pelos homens;

(B) Desde que a humanidade deixou de se preocupar ' .
apenas em sobreviver as doengas, outro © Ahopgzgzz:sz:slir;mealnﬂescgualdade social, 0s
incédmodo passou a ter prioridade, para garantir -
um pouco mais de sobrevida na Terra; (D) Os ‘homen:s descobnram, além da pobreza, a

(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terivel de,mgualda.de social, )
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em sobreviver as doengas, outro descobriram a pobreza.
incdmodo passou a ter prioridade; .

D) Outro incémod ter prioridade. desd 8. "Os que acumularam riqueza s¢ pensavam em

(D) Outro inc Moao passou a prioridade, desde amealhar cada vez mais”; a alternativa que mostra a
que a humanidade deixou de se preocupar, para reescritura dessa mesma frase em que a mudanga de
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra, osicAo da palavra s6 NAO altera oqsenti do ori iﬁ:l &
apenas em socbreviver as doengas; posigao da palavt i 9 ’

(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A} S6 osl*c‘]ue a;umulararp .nqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se ameaihar cada vez mais;
preccupar apenas em sobreviver as doengas, {B) Os que s6 acumularam riqueza, pensavam em
outro incdmodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mals;

i m em
3. “para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra”, (C) Os que acumularam sp _rlqueza pensava
N “ . in amealhar cada vez mais;
o significado de “sobrevida” no texto é: )0 | ) o
, . . % que acumularam riqueza pensavam sd em

(A) prolongamento da vida aIérf\ de Ier:te dado; . amealhar cada vez mais:

(B) tudo o.qu.e ocorre er'n seguidaavida terre‘na. (E} Os que acumularam rigueza pensavam em

(C) a continuidade da vida apés o desaparecimento amealhar s& cada vez mais.
de outros:

{D} a sobrevivéncia com qualidade de vida;

{E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingdo.
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9. "Os que estavam ac pé da pirdmide dificiimente
conseguiam subir”; os que estio “ao pé da piramide”
sdo:
{A) os desejosos de progredir socialmente;
(B) os de classe social mais alta;
(C} 0s que ajudam os demais a subir socialmente;
(D) os mais pobres,
(E) 0s que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos
10. “desde que lhes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo “desde que” expressa uma:
(A) condig8o;
(B) situagdo temporal,
{C) comparagao,
(D) causa;
{E) concessao.
\. y
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BIOLOGIA MOLECULAR Il A polimerase || do RNA transcreve os genes
i ) ) cujos RNAs serlio traduzidos em proteinas.
11'2::?:“?;: tzfc;‘;'i;";aot';;i? seguir, em relagéo a lll. A adicdo de um nucleotideo G metilado na
’ extremidade 5' do transcrito forma o 5' cap, uma de
. O superenrolamento de uma molécula de DNA suas fungdes parece ser a de proteger o RNA sendo
{DNA supercoiling) & positivo quando a tor¢do se da sintetizado da degradagao.
para a direita, ou seja, no mesmo sentido que o giro Assinale:
da dupla-hélice do DNA B A ' frmativa | esta .
I O DNA celular apresenta-se normalmente com (A) apenas a afirma u{a esta correla,
superenrolamento positivo. O superenrolamento (B) apenas as afirmativas Il e [Il estao correlas,
negativo s ocorre transitoriamente e em zonas (C} apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
restritas durante os processos de replicagao e (D} apenas as afirmativas | e Il estio correlas;
transcrigdo. (E) todas as afirmativas estdo corretas.
ll. O superenrolamento do DNA é controlado por
enzimas denominadas topoisomerases que atuam 15.E uma caracteristica comum da tradugdo em
catalisando a quebra e a reunido das ligagSes procariotos e eucariotos:
fosfodiéster do DNA. (A) o RNAt iniciador carrega sempre uma
Assinale a alternativa correta: N-formilmetionina;
(A) apenas a afirmativa | esta correta; {B) a agregagao do ribossomo ao RNAm 130
(B) apenas as afirmativas Il e Ill estdio corretas; logo a extremidade 5' do RNAm se solta do
. DNA molde;
(C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas; .
(D) apenas as afirmativas | e ll| estdo corretas; (C) a presenca do fator de iniciagdo elF-2 que
P ' participa do compiexo ternario juntamente com
(E) todas as afirmativas estao corretas. o Met-RNAte GTP;
12.Em relagho & replicagdo em procariotos, NAO & (D) na iniciagéo da tradugho os ribossomos
correto afirmar que: deslizam até encontrar o cbddon de iniciagao;
(A} os fragmentos de Okazaki sdo curtas (E) a ligagao de um RNAt com seu aminoacido
seqléncias de nucleotideos sintetizadas especifico ¢ catalisada por uma enzima
durante a replicagdo do DNA, que sio chamada sintetase do aminoacil-RNAt
poste'normente L'mldas: . . 16.Em uma espécie de planta, a cor da fior é
(B) proteinas denominadas SSB (do inglés, Single determinada por dois genes localizados em
Strand DNA Binding) s&o moléculas que se cromossomos diferentes, cujos alelos dominantes,
ligam a cadeias simples do DNA impedindo o A e B, respectivamente, codificam enzimas
processo de renaturagdo com cadeias funcionais. Os alelos recessivos de cada um
complementares e a formagao de hairpins; desses genes (a e b) produzem enzimas anormais
(C) na forquilha de replicaglo atuam duas que ndo podem catalisar a reag¢do na via
polimerases do DNA, uma que catalisa o biossintética para o pigmento da flor. Essa via é
crescimento da cadeia polinucleotidica no representada do seguinte modo:
sentido 5" = 3' e a outra que catalisa a sintese enzima enzima
ne s:entldo inverso, codificada pelo codificada pelo
(D) a polimerase | do DNA é uma enzima de reparo
o o e L gene A gene B
com atividades enzimaticas de polimerizagho
e exonucleolitica: branco ——— branco ————vermelho
(E) a replicagdo do cromossomo da bactéria Duas plantas com flores brancas, homozogoticas
Escherichia coli tem inicio em um unico sitio para ambos os genes, foram cruzadas e produziram
denominado oriC. toda descenddncia com flores vermelhas (F1). A
. . g _ freqiéncia esperada dos diferentes fenétipos na
13 Srg&i;g:c:;o:m%u:f‘f:c;f n?]ln'::a?édzle rirc;lé-cullg descendéncia resulitante da autofecundagao
de DNA nuclear dupla-hélice nessa espécie, NAO é dessas plan-tas vermelhas (F1) devera ser.
correto afirmar que uma célula em: (A) 9:3:3:1;
(A) fase G1 da interfase possui 10 moléculas; &) 3.1,
(B) fase G2 da interfase possui 20 moleculas, (€) 151,
{C) em metafase | da meiose 10 moléculas; Oy 97,
(D) em metafase Il da meiose 10 moléculas; (E) 1.
(E) em metafase da mitose possui 20. 17- Durante a extragéio de DNA, a utilizagao de etanol
, . . li :
14. Observe as afirmalivas a seguir, em relagéo & tem por finalidade
transcrigdo do DNA em eucariotos: {A) romper as membranas celulares;
I. A polimerase do RNA contém quatro tipos de {B) degradar moléculas de RNA;
subunidades, alfa, beta, beta’ e sigma, sendo o fator (C) desnaturar lipidios;
sigma necessario para o reconhecimento do local (D) precipitar o DNA,;
de inicio da transcrig&o. (E) precipitar proteinas.
\. J
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18, Observe as afirmativas a seguir, em relagao a técnica | 21. Se vaocé colocou sua seqUéncia X e rodou o programa
de eletroforese: BLAST contra um banco de dados qualquer, o valor E
I. ataxa de migrag&o do DNA em um gel de agarose (E-value) ao lado de uma seqUéncia Y esta
depende da concentragdo de agarose no gel, da relacionado com:
voltagem aplicada e da configuragdo das moléculas {A) a probabilidade de X e Y serem homologas.
de DNA. (B) o numero de vezes que as segiiéncias X e Y
Il o brometo de etidio &€ um mutagénico potente que foram encontradas no banco de dados,
cora o DNA por intercalar-se entre as bases dos acidos {C) a probabilidade das seqiéncias X e Y serem
nucléicos e fluorescer quando iluminado por luz similares;
ultravioleta. (D) a probabilidade delas nio serem homologas,
lll. géis de poliacrilamida sdo comumente utilizados (E) o nimero de vezes que a seqiiéncia Y foi
para separagdo de grandes moléculas de DNA com encontrada no banco de dados.
tamanho superior a 20.000 pares de bases. . )

. 22. Assinale a afirmativa verdadeira sobre a estrulura
Assinale a alternativa correta: secundaria de proteinas:
(A) apenas a afirmativa | esta correta; (A) mudangas no ambiente sempre modificam a
(B} apenas as afirmativas Il e 11l estdo corretas; estrutura secunddria de proteinas celulares,
(C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas; {B} mesmo quando esido desnaturadas, as
(D} apenas as afirmativas | e lll estdio corretas; proteinas mantém a sua fungao primaria;
(E) todas as afirmativas estdo corretas. {C) uma vez renaturadas, apés a desnaturagdo, as

proteinas recuperam suas fungdes cataliticas;

19. Uma biblioteca de cDNA & uma colegio de vetores (D) as proteinas chaperonas tém um papel
que contém insertos de DNA: importante na protegio do sitio catalitico quando

(A} correspondentes a todo DNA presente em um as proteinas sdo desnaturadas;

organismo; (E) as cadeias de aminoacidos contém toda a
(B} correspendentes a moléculas de DNA circulares; informagac necessaria para proteinas se
{C) correspondentes a todos os RNA de um de um renaturarem.

organismo; 23.S40 caracteristicas de um promotor bacteriano,
(D) correspondentes a todos 0s RNA mensageiros EXCETO:

de um fipo celular em uma época particular do (A) o sitio de inicio de transcrigio, que em geral é

desenvolvimento; uma purina:
(E) ricos em cilosina. (B) a regido TATA box, localizada ao redor do sitio -

10;
20.0s didesoxirnbonucleotideos utilizados no
sequenciamento do DNA sdo: (C) a presenga de uma proteina denominada fator
rho;
(A) nuclectideos trifosfatados em que falta o grupo
5 — OH-: (D) uma seqiiéncia consenso localizada ao redor
' do sitio -35;
(BY nucleotideos trifosfatados modificados que . . )
. . (E) a distancia entre os sitios -10 e -35, que varia em
bloqueiam a reagio quando incorporados na
. . torno de 16 pares de bases.
cadeia de DNA em crescimento;
{C) nucleotideos trifosfatados que ndo sdo 24.0 mecanismo de regulagdo génica que envolve 0
reconhecidos pela DNA polimerase; término pré-maturo da transcrigdo é chamado:
(D) desoxiribonucleotideos difosfatados que (A) alosteria;
blogueiam a rea¢do quando incorporados na (B) repressdo catabodlica;
cadeia de DNA em crescimento:; {C) operon;
(E) desoxiribonucleotideos trifosfatados que (D) controle negativo indutivet;
possuem dois grupos OH. (E) atenuagdo.
. v,
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25.S%uponha um operon da bactéria Escherichia coli 28.S30 elementos necessdrios na técnica de
com um gene regulador, um gene operador e um amplificago do DNA através da reacgdo da
gene estrutural. Esses genes estdo representados polimerase em cadeia (PCR)’
pelqs Ie.traslx. y e z com 0s sinais sobrescritos {+) e (A} DNA molde, DNA polimerase, primers, dNTPs,
(-)l |nd|catwost, rtesgectlvamerj\te, da?d fgmcljas termociclador:
selvagem e mutante dos genes. A capacidade dos . .
diversos gendtipos sintetizarem a enzima indutivel, (B) E:(ﬁ)mg?ezs:? polimerase, primers, dNTPs.
correspondente ao gene estrutural, em condiglo o .
induzida e ndo-induzida, estad mostrada na tabela a (C) DNA molde, Taq polimerase, primers, dNTPs,
seguir. endonucleases, termociclador;
Genétipos Fendtinos (D} DNA molde, DNA palimerase, primers, dNTPs,
P p endonucleases, termociclador;
duséncia de  presenca de (E) DNA molde, Taq polimerase, primers, dNTPs,
indutor indutor etanol, termociclador.
xtyz - + , .
pm " S 29.Observe as alternativas a seguir, em relagdo a
xy técnica da reagao de amplificagdo em cadeia (PCR):
X'yz h * . uma grande quantidade de DNA pode ser
x'yz - - sintetizada a partir de um DNA molde, desde que
X'y zixy'r + + seqiéncias flanquedcras a seqiléncia molde sejam
X'y zixyz R + conhecidas.
Yyzixyzr _ - Il. a temperatura de fuslo (Tm - temperature
- v I- " melting) & definida como a temperatura em que 50%
xyzrix'yz * das moléculas de dupla hélice do DNA estdo
{+) = presenga da enzima correspondente ao desnaturadas, sendo uma informagao relevante
gene estrutural. para a determinagio da temperatura adequada para
(-) = auséncia da enzima correspondente ao a hlbndaQ‘AO dos pnm-ers a0 DNA n‘mlde. )
gene estrutural. Ii. a enzima Taq polimerase, obtida da bacteria
Thermus aquaticus, facilitou tremendamente a
O gene estrutural, o gene regulador e o gene utilizagdo da técnica de reagsio de polimerase em
operador correspondem, respectivamente as letras: cadeia porque permite a hibridagao dos primers ao
A} xv.z, DNA molde mesmo quando a reagdo é submetida
(B) y.z,x a altas temperaturas.
(€} yx.z Assinale a alternativa correta:
D) zl xl y.' {A) apenas a afirmativa | esta correta,
(E) z' lx‘ {B) apenas as afirmativas Il e |l estdo corretas;
s {C) apenas as afirmativas | e || estio corretas;
26.0 numero de possibilidades de alinhamento para (D) apenas as afirmativas | e lli estdo corretas;
duas seqiéncias de dois pares de bases cada (E) todas as afirmativas estdo corretas.
{considere apenas alinhamentos com pelo menos
um sitio sem delegdo) & gual a: 30.Observe as alternativas a seguir, em relagdo a
A um: aplicagfioc da reagdo de amplificagdo em cadeia
: (PCR):
{B) dois; . o
. & uma técnica amplamenie utilizada na
(C) trés; recupera¢io de seqUéncias de DNA de f6sseis com
(D) quatro; mais de 50 milhdes de anos.
(E) zero. Il. pode apresentar resultados falso-posilivos
devido a sua habilidade em amplificar quantidades
27. As afirmativas abaixo sobre genes homélogos estao de DNA extremamente pequenas.
corretas, EXCETO: . permite a detecglo de agentes infecciosos
(A) genes ortdlogos s&o genes homéiogos que mesmo quando estes estdo presentes em niveis
divergiram a partir de um evento de duplicagéo muito baixos.
génica; Assinale a aiternativa correta:
(B) nem todos os genes que apresentam alguma (A) apenas a afirmativa | esta correta;
similaridade sdo genes homdlogos; {B) apenas as afirmativas Il e |l estéo corretas;
(C) tanto genes ortblogos como genes paralogos {C) apenas as afirmativas | e Il est&o corretas;
530 genes homdlogos; (D) apenas as afirmativas | e )i estdo corretas;
(D) homologia ndo & sindnimo de similaridade; (E) todas as afirmativas estio corretas.
(E) dois genes pardlogos podem estar presentes
numa Unica célula.
. —
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BIOLOGIA CELULAR E MCLECULAR EM 36 Hialuronidase e adenosina deaminase séo
PARASITOLOGIA moléculas que apresentam atividade

imunomoduladora produzidas por flebotomineos.
31.0 local de colonizagdo ao longo do tubo digestivo O local onde se observa essas moléculas é
pode ser usado como instrumento taxondmico de (A) intestine médio;
distingdo entre subgéneros de Leishmania. A (B) intestino anterior;
colonizago pela L. braziliensis se da: (©) saliva: '
(A) na porgao anterior e posterior; (D} a0 Ion‘go de todo o intestino:
(B} na porgéo toracica e posterior; (E) probéscida
{C) na porgéo pilérica e regido posterior; s d a
. S 37.Em relagio a importancia da saliva de flebotomineos
(D) na porc;.:o anter'lor e pllllzrllca. podemos afirmar que:
(E) na porgao toracica e pilorica. . promovem auséncia de resposta humoral nos
32.Em relagdo ao desenvolvimento de Leishmania no hospedeiros aos seu's antigenos.
intestino médio de anofelinos podemos dizer que: Il. sua ag3o vasodilalora compensa a
. . desvantagem das peg¢as bucais curtas dos
. os amastigotas s3o pouco resistentes a flebotomineos.
enzimas digestivas. ll. seus efeitos imunomoduladores podem ser
fl. A resisténcia dos promastigotas a enzimas observados “in vitro" pela diminuicdo de
digestivas & conferida pela densa cobertura TNF-& em monécitos humanos.
glicolipidica. Assinale a opgao correta:
l. A gp83, presente em promastigotas de (A) apenas a afirmativa | esta correta,
algumas espécies de Leishmania, confere (B} apenas a afirmativa |l esta correta;
irst::fnn;l: a agdo proteolitica das enzimas (C) apenas as afirmativas | e |l estdo corretas,
. ) (D) apenas as afirmativas Il e lil estdo corretas,
Assinale a opgao correta:
) (E) todas as afirmativas estéo corretas.
{A) apenas a afirmativa | esta correta;
(B) apenas a afirmativa 1} esta correta; 38.0s promgstigotas meltaciclicqs apresentam
c firmati le Il esta tas: caracleristicas que permite sua diferenciagdo das
(C) apenas as afirmativas | e |} estao correlas; formas promastigotas. Assinale a asserliva correta:
(D) apenas as afirmativas Il e | estdo corretas; (A) os promastigotas metaciclicos apresentam
(E) todas as afirmativas estéo correlas. menor flagelo;
. B} os promastigotas metaciclicos se ligam mais
33.A adesfo dos promastigotas nas microvilosidades ® inte':lsamentg ao epitélio intestinal; g
do epitélio intestinal & feita através de: (C) observa-se mudangas estruturais na
(A) metaloproteinas; lipofosfoglicana durante a metaciclogénese,
(B) fosfoglicanas; {D) a composi¢cdo da lipofosfoglicana nos
(C) proteofosfoglicanas: promastigotas é semelhantes em todas as
C diferentes espécies de Leishmania;
(D) lamininas, .o " .
) (E) a formas metaciclicas da L. Braziliensis
(E) apirases. apresentam maiores quantidades de
. . . . . lipofosfoglicanas em sua superficie quando
34. 0 blogueio da porgao anterior do intestino médio de cgmparagas com outras espépcies. q
flebotomineos & feito por um tampéo gelatinoso
composto de : 39.Em condigdes laboratoriais observamos que
(A) protecfosfoglicana filamentosa; flebotomineos alimentados com sangue e
BY hial id ) sacarose apresentam em sua microbiota :
(B) hia uro.nl ase. (A) predominio de bacilos gram-negativos
(C} maxadilam, fermentadores de agucares;
(D) apirase; {B) predominio de bacilos gram-negativos ndo
(E) laminina. fermentadores de agucares;
i ) (C) fungos filamentosos;
35.A saliva de flebotomineos apresenta diversas (D) predominio de cocos gram-positivos catalase
propriedades que contribuiem para o sucesso da negativa;
hematofagia. Uma dessas propriedades exibe um - .
. . ; E - lase positiva.
potente efeito vasodilatador. Esse efeito é (E) cocos gram-positivos catalase positiva
decorrente da produgao de: 40. A produgio de ovos de L longipalpis é maior quando
(A) nuclectidase; o repasio sanglineo é feito em:
(B) deaminase: (A) hamster & humanos;
(C) amilase: (B) hartnster e cdes;
(D) maxadilan; (g) zallnhtas & carsh
. . amster nhas;
(E) hialuronidase. EE)) hum::oseeg:ales s
\ J/
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41.0 repasto sanglineo nos fiebotomineos ¢ 47. A membrana externa de esporozoitos de plasmédios
necessario para: é revestida por uma proteina denominada “proteina
(&) desenvolvimento dos ovos; circunsporozoitica®. Essa proteina é importante na:
(B) migragéo dos promastigotas através da mem- {(A) exflagelagao;
brana peritrofica; (B) ligagao do parasita as células de Langherans
(C) resisténcia dos amastigotas a enzimas do hospedeiro humano;
digestivas; _ (C) formagdo do macrogameta;
(D) aqesao ao epitélio do |.ntest|no médl'ol'. (D) ades&o ao intestino médio dos anofelinos,
{E)} migracdo dos promastigotas metaciclicos. (E) ades&o & glanduia salivar
42 A presenga de moléculas de carbohidratos no : : . :
epitélio o intestino médio de anofelinos & 48.Ae|{10vsséo da glandula salivar dos anofelinos ¢ feito
importante para: pelos:
(A) a formagdo de macrogametdcitos; (A) macrogametas;
(B) a ades#0 do oocineto; (B) mlcrogamelas,
(C) o deslocamento do zigoto; (C) zigoto;
(D) os movimentos amebéides dos esporozoitos, (D) esporozoitos;
(E) a multiplicagéo esporogbnica. (E} merozoitos.
43.A microflora do intestino médio de anofelinos 49 Em relagdo as propriedades da saliva de anofelinos
influencia o ciclo de vida dos parasitas. Em relagdo podemos afirmar que possuem:
a essa assertiva podemos dizer que; |. atividade anticoagulante
. a presenga de bactérias gram-negativas I atividade vasodilatadora
inbem a formagdo de oocstos. Il atividade anti-inflamatéria.
. anofelinos alimentados com insulina Assinal .
apresentam aumento na formagéo de cocisto. ssinale a opgao cor.reta.
lll. bactérias gram-positivas podem aumentam a (A) apenas a afirmativa | esta correta,
formagédo de esporozoitos (B) apenas a afirmativa |l esta correta;
Assinale a opgéo correta: (C) apenas as afirmativas | e il estéo corretas;
(A) apenas a afirmativa | esta correta; (D) apenas as afirmativas Il e 1l estdo corretas;
(B) apenas a afirmativa |l esta correta, (E) todas as afirmativas estéo corretas.
(C) apenas as afirmativas | e || estdo corretas, o . .
(D) apenas as afirmativas |l e lll estdo corretas; 50.A prodigiosina pode reduzir a sobrevivéncia dos
P . ' plasmédios em seus vetores. Essa substancia ¢
(E) todas as afirmativas est&o corretas. produzida :
44 A exflagelagao do gametdcito masculino & uma das {A) por bactérias gram-positivas,
etapas do ciclo sexuado dos plasmadios. Essa {B) por bactérias gram-negativas;
etapa é-auxlllada pc?r: (C) por fungos;
A é_c'd‘_’ xanturénico; (D) pelas células epiteliais do intestino médio;
(B) tnpsma,. (E) pela membrana peritréfica.
{C) adenosina;
(D) fosfoquinase;
(E) acido sidlico.
45, Durante a diferenciagéo dos plasmédios em seu
vetor, 0 oocineto precisa atravessar a membrana
peritréfica que age como uma barreira. Para que
1SS0 ocorra o oocineto secreta:
(A) fosfolipases;
(B) proteases,
{C) quitinases;
{D) aminopeptidases;
(E} quimotripsina.
48. A invasdo do intestino médio pelo plasmédio pode
acarretar mudangas na morfologia das células
intestinais. Essas morfologia é compativel com:
{A) esteatose celular;
(B} ativagdo celular;
(C) formagdo de granuloma;
(D) hipertrofia celular,
{E) apoptose celular.
.
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